

# 四川交警权威发布： 车辆被套牌违章了怎么办？

许多开车的朋友都有一个担忧，万一自己的车牌被套牌的怎么办？有不少网友在省公安厅交警总队官方微博“@四川交警”留言，咨询爱车被套牌的相关问题，比如车子被套牌产生违章怎么办，找谁去申诉，怎么防止被套牌等等。23日，省公安厅交警总队专门就这些问题进行了权威回复，为大家整理了最实际的解决办法。

## 一、发现自己被套牌后怎么办？

1、要搜集自己“不在场”的证据。比如停车小票、高速公路收费小票，自己的行车记录仪、甚至停车场和小区的监控录像。总之一句话，证明违章的那个时候你不在那即可。

2、向交管部门提出申诉。在收集到以上的证据后，车主可以到交管部门提出车辆被套牌的申诉，可以选择车辆登记所在地的交管部门申诉，也可以去违章所在地进行申诉。

3、交管部门根据车主提供的资料与违章照片进行对比，包括时间、地点、车辆外观等综合因素，如果证明违章不是你所为，交管部门会按程序予以撤销。

4、在交管部门捉拿套牌车的过程中，如果担心再被套牌车违章骚扰，车主也可以到交管部门开具车辆套牌情况说明，到车管所申请更换号牌。

## 二、平时如何预防被套牌？

- 1、养成定期检查自己违章情况的习惯。
- 2、注意定期收集车辆相关小票，如停车票、过路票等。
- 3、保管好个人车辆资料，确保不轻易外泄。
- 4、给车子加一些特别的印记，避免雷同。

## 三、使用套牌车会有什么处罚？

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第96条规定，变造、伪造或者使用变造、伪造的机动车等级证书、号牌、行驶证、驾驶证的，由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，处15日以下拘留，并处2000元以上5000元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。（据四川在线）

## 亲情 友情 爱情交织 惊险 搞笑 离奇同在 电影《一路川囿》在魏兴开机



近日，电影《一路川囿》开机仪式暨新闻发布会在通川区魏兴镇工业园红色教育基地举行。

主 编 王爱民  
责任编辑 彭润湘

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱：  
dzwbjzx@sina.com  
爆料热线：2382258

据曾导演或主演过《美人劫》、《无罪释放》、《闺蜜》、《半只粉笔》等作品的九零后导演杜阳先生介绍，电影《一路川囿》片长约70分钟，剧情大概内容是：失业医生程池带着叛逆女儿程程到四川达州签署一份重要合同。途中遇到男子焦红岩，因丢失钱包而组成了一支困途小分队！同一时间，神秘黑衣人带着一箱钻石也上了同一班火车，却不料阴差阳错地与程池调换了箱子。黑衣人千方百计想换回箱子，却屡屡失败，反而闹出不少笑话。同时，几个人都不知道，还有3个笨贼也看上了这个装满钻石的箱子……一出三方夺宝、笑料百出的闹剧正式上演！亲情、友情、爱情交织，惊险、离奇、搞笑同在。此次汇集了如：池程、姜宝成、王紫涵、崔丁、姜云云、张浩宇等知名演员齐聚达州，将为大家端出一道饕餮大餐。（据达州网）

## 开心 男孩收到美国大学录取通知书 揪心 想请求爱心企业借给自己学费



4月13日上午，家住通川区蒲家24岁的男孩王东发现邮箱里有一封电子邮件，点开一看，原来是自己被美国卡耐基梅隆大学录取为研究生了，这个消息对他来说，在意料之内，因为本科时他一直是北京科技大学的学霸。收到美国顶尖大学录取通知书本应该高兴，但王东及家人却满脸惆怅，因为每年50万元的高昂学费，对于一个农村家庭来说，无异于天文数字……

## 对计算机着迷

5月22日下午近6点，王东来到本报采访中心，蓝色外套、牛仔褲配上一副黑框眼镜，超过1.75米的身高让他看上去很阳光，书生气浓厚。据他介绍，他本科毕业于北京科技大学，专业是自动化，由于对计算机十分着迷，研究生是报的美国卡耐基梅隆大学的计算机专业。“这个大学的计算机专业在全球排名前三，是很多计算机迷的天堂。”王东告诉记者，在他高中以前，因为家在农村，条件有限，他根本没有接触过电脑，高中时才开始学计算机，没想到自己很快对计算机着了迷，可以说无师自通，对编程和软件开发十分感兴趣，所以高考填志愿，填了北京

科技大学，但是却被该校机械工程专业录取了。为了自己心中的计算机梦，大三时，他毅然转到了自动化专业。

“由于刚刚转到自动化专业，大一二二的课程只好自学，所以大三那一年，我学完了其他同学三年的课程，大四毕业时顺利地拿到了毕业证和学位证。”王东说，由于爸爸妈妈都是打工族，在工地干零工，加上家里还有一个妹妹在南昌读大学，他大一二都在勤工俭学做家教，大三四大则在一家公司兼职，这样大学四年的生活费基本没有伸手向父母要。

## 纠结：梦想现实

因为热爱计算机，王东的梦想是研究生能够去美国顶尖大学卡耐基梅隆大学计算机专业学习，于是他毫不犹豫申请了该校。经过一遍又一遍复杂而严苛的考试，4月13日他收到了该大学的研究生录取通知书。“卡耐基梅隆大学的研究生没有公费，只有博士生才有，所以我必须自己掏钱去学习，学习一年半就毕业，一年的学费近50万元。”说到这里，王东的声音明显小了不少，他停顿了一会儿，继续说，父母告诉他已经为他筹到了10万元，还差40万。

“我们家是农村的，我需要这么大一笔费用出国读书，从某方面讲，我是自私的，对爱我的父母来说特别残忍；从另一方面来说，我真的有能力学好计算机，也是在为自己的梦想努力。”王东说，这些天，他看到父亲坐在田埂上默默抽烟，脸上写满了惆怅，知道父亲是在为他的学费发愁。

一边是自己的梦想，一边是父母的惆怅，站在人生的十字路口，王东心里想着大洋彼岸的美国，但却迈不开脚步。

## 请求：向企业借学费

经过无数个不眠之夜，王东想到了到本报求助，希望有爱心企业能够借钱给自己当学费，学成后一定及时归还。为了证明自己讲诚信，他从背包里拿出身份证、大学毕业证、学位证和卡耐基梅隆大学的录取通知书，并急切地说，自己可以写借条，签字按手印。

匆匆离开，但很快他又跑回来向记者强调，他真的希望有爱心企业能够帮助他，借钱给他，因为他想去美国读书，想去实现自己的梦想！若有爱心企业愿向这个阳光男孩提供帮助，请与本报联系。联系电话：2382258。

采访结束，王东因为还要坐车回蒲家

（本报记者 汤艳燕）